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Dopady pandemie covid-19 
na lidi se zdravotním 
postižením, dlouhodobým 
onemocněním a jejich 
pečující
SHRNUTÍ HLAVNÍCH VÝSTUPŮ

AGÁTA JANKOVSKÁ



O šetření

▪ 1. vlna: 24.3. – 8.4. 2020

▪ 2. vlna: 6.5. – 21.5. 2020 

▪ 639 respondentů oslovených 
prostřednictvím členských organizací AIP
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lidé se zdravotním postižením nebo dlouhodobým onemocněním

pečující o člena rodiny se zdravotním postižením nebo dlouhodobým onemocněním

pracovník v sociálních službách

pracovník v organizaci, která hájí zájmy osob se zdravotním postižením nebo dlouhodobým onemocněním

jiné (kombinace výše uvedených možností)

120+ diagnóz
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Největší omezení dostupnosti dle typů péče
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neformální péče zajišťovaná rodinnými příslušníky

neformální péče zajišťovaná známými, sousedy,
dobrovolníky

formální péče zajišťovaná registrovaným
poskytovatelem sociálních služeb

formální péče zajišťovaná registrovaným
poskytovatelem zdravotních služeb

školka, škola, speciální škola

Řada1

Řada2

Pouze srovnání dostupnosti bezprostředně před karanténou a během ní. 
Dlouhodobě nedostupné služby zde nejsou zohledněny.
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Nedostupnost péče a její dopady
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ne, péče je dostupná bez omezení

ano, péče je částečně omezená, ale nepředstavuje to (zatím) vážný problém

ano, péče je omezená a působí to problémy, ale (zatím) je zvládám(e)

ano, péče je omezená výrazně, situaci zvládám(e) jen obtížně

ano, péče je prakticky nedostupná, situaci v podstatě nezvládáme

jiné

Otázka: Řešíte nějaká omezení v dostupnosti péče? 

90 %

83 %
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Nedostupnost péče a její dopady

44 % !!! 26 % !!

KARANTÉNA

„Péče je výrazně omezená, situaci zvládáme jen obtížně“
+

„Péče je prakticky nedostupná, situaci v podstatě nezvládáme“ 
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„pokud neumíráte nebo 
nemáte covid, nezájem“

Pacient s roztroušenou sklerózou 
a obavou vyhledat zdravotnickou péči v případě nahodilých obtíží:
„na poliklinikách je nedostatečná ochrana pro přicházející pacienty“
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Nedostupnost zdravotní péče v průběhu karantény
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15 %

Zhoršení zdravotního stavu
Stagnace

Nemožnost se rozvíjet 14 %

Bolest
Stagnace 
Zhoršení zdravotního stavu

KARANTÉNA
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„Veškeré pomocné služby zrušeny, denní stacionáře 
zavřeny, dobrovolníci nejblíž 40 km, takže jsme ani je 
nemohli využít. Zůstala jsem na péči o těžce 
handicapovaného syna úplně sama 24/7. Syn izolaci 
velmi špatně nese, jeho psychicky stav se prudce 
zhoršil.“

Maminka syna s těžkým kombinovaným postižením a obavou, co bude dál:  
„Řešit psychický stav mailem je dost šílené… Výpadek služeb pro syna 
obvyklých je velmi devastační a v domácích podmínkách při péči 24/7 se 
zvládnout nedá.“
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Nedostupnost sociální péče v průběhu karantény

Nedostupné služby
Snížená soběstačnost

Rostoucí únava a vyčerpání
Rostoucí výpadky neformální péče

56 %
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Osobní asistence, pečovatelské služby

Denní a odlehčovací péče

Začlenění, uplatnění pro osoby se zdravotním postižením

Raná péče

Řada1 Řada2

35 %

Nedostupné služby
Snížená soběstačnost
Výpadky neformální péče
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Aktuální finanční situace lidí se ZP a pečujících
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ano, významně ano, částečně

ne, ale očekávám to v blízké budoucnosti ne, a ani to neočekávám

nevím, neumím rozhodnout bez odpovědi

Hrozí neschopnost platit základní životní potřeby (potraviny, léky, apod.)
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už teď takovou pomoc potřebuji několik dnů, nejvýše týden

nejvýše měsíc dva až tři měsíce nejdéle

nejvýše půl roku rok nebo i déle

nevím, nemám představu bez odpovědi

Jak dlouho vydrží bez zásadní pomoci zvenčí 

30 % max. měsíc

49 % → 37 %



Dopady pandemie – souhrnné výsledky

V průběhu karantény nedošlo k objektivnímu zlepšení 
situace lidí se zdravotním postižením. 

Naučili se novou situaci přijímat tak, jak je, případně 
spolehnout se na vlastní řešení složitých situací.
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Děkuji za pozornost!
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